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NOTIKUMU KALENDĀRS

Mārtiņa draudzes 160 gadu jubileja
15. maijā plkst. 10.00 mūsu tuvākie luterāņu kaimiņi – 
Mārtiņa draudze – svin savas baznīcas pamatakmens ielikšanas 
(1851. gada 16. maijā) 160 gadu jubilejas dievkalpojumu. 

Pārdaugavas svētki 
“Arkādijas parka 100. vārda diena”
21.  maijā Arkādijas parkā Rīgas Pārdaugavas izpilddirekcija 
rīko Pārdaugavas svētkus. 
Šajos svētkos Arkādijas parkā, līdzās esošajā stadionā, sporta 
aktivitāšu zonā, tuvējos muzejos, Katoļu ģimnāzijā un Māras 
ezera apkārtnē visu dienu apmeklētājiem tiks piedāvātas dažā­
das aizraujošas nodarbības un pasākumi: aizraujoši sporta pasā­
kumi, dažādas aktivitātes bērniem, koncerts uz speciāli izveido­
tas skatuves un vakarā – zaļumballe. 
Svētkos piedalīsies arī Rīgas Lutera draudze:
Šajos svētkos Rīgas Lutera draudzē plkst. 18.00 notiks eku-
menisks dievkalpojums ar mūsu draudzes mūziķu Lindas 
Leen un Kaspara Zemīša, kā arī pieaicinātā mākslinieka saksofo­
nista Ginta Pabērza piedalīšanos. 
Dievkalpojumu ierakstīs Latvijas Televīzija.

12. jūnijā plkst. 12.00 
atnāc un piedzīvo 
jaunas attiecības ar Dievu 
Citādā Vasarsvētku dievkalpojumā!

Mans meditācijas ceļš: pieredze, jautājumi, atziņas
22. maijā plkst. 14.30 meditācijas praktizētājus aicinām uz diskusiju pēc­
pusdienu Draudzes centrā par meditācijas ceļā gūto pieredzi, jautājumiem, 
atziņām. Diskusiju vadīs mācītājs Juris Rubenis.

Lielās iesvētības
9. un 11. jūnijā plkst. 18.00 iesvētes grupas kristību svētbrīdis un iesvētību 
dievkalpojums. 

Svētbrīdis “Dvēseļu dārzā” 
10. jūnijā plkst. 16.00 pie Alberta katoļu baznīcas “Dvēseļu dārzā” īpašs 
svētbrīdis nedzīvi dzimušo bērniņu piemiņai.

Citāds dievkalpojums Vasarsvētkos
Jau vairākus gadus Vasarsvētkos tiek rīkots īpašs dievkalpojums ar citādu 
dievkalpojuma kārtību un draudzes un citu zināmu mūziķu piedalīšanos.
12. jūnijā plkst. 12.00 atnāc un piedzīvo jaunas attiecības ar Dievu Citādā 
Vasarsvētku dievkalpojumā!
..............................................................
Meditācijas vakari katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā. 
Bībeles studijas katru otrdienu plkst. 19.00 Draudzes centra bibliotēkā. 
Lūgšanu vakars katru trešdienu plkst. 18.30 Draudzes centrā.

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Draudzes mūzikas dzīve
15. maijā, dievkalpojumā plkst. 10.00, dzied Aijas Kukules mūzikas studijas “Omnes” 
dalībnieki, dievkalpojumā plkst. 12.00 spēlē stīgu kvartets.
22. maijā, dievkalpojumā Cantate (Dziediet!) plkst. 10.00, dzied draudzes koris, 
dievkalpojumā plkst. 12.00 dzied slavēšanas grupa.
12. jūnijā, Vasarsvētku dievkalpojumā plkst. 10.00, dzied draudzes koris, bet plkst. 12.00 – 
Citāds dievkalpojums, kura organizēšanā aktīvi piedalās un gatavo pārsteigumus draudzes 
mūziķi. Plašāka informācija pie Ilzes Sprances (tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

Namturu grupa
25. maijā plkst. 18.30 kārtējā namturu tikšanās. Aicinām visus, kas vēlas atbalstīt     
draudzi saimniecisko jautājumu risināšanā!
Plašāka informācija pie Jāņa Stikāna (tālr. 29411371; e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

Mākslas nodarbības
Katru sestdienu Draudzes centrā plkst. 16.00–17.45 notiek mākslas nodarbības, kurās var 
apgūt zīmēšanu, gleznošanu, kompozīciju un krāsu mācību. Lūgums katru reizi mākslas 
nodarbībām pieteikties iepriekš, līdz ceturtdienas vakaram rakstot uz e-pasta adresi 
koki7@inbox.lv vai piezvanot pa tālruni 26474739 Ievai Nagliņai.

Draudzes jauniešu tikšanās
Svētdienās pēc 2. dievkalpojuma plkst. 13.00 Jauniešu mājā draudzes jaunieši aicināti uz 
sadraudzību, sarunām un kopīgu darbošanos.
Plašāka informācija pie draudzes jauniešu vadītājas Ingas (mob. tālr. 26572741).

FINANSES

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī mūsu 

Draudzes centrs var tapt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 
Par mainīto ziedošanas kārtību lasiet mūsu 

draudzes mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 
Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

APRĪLIS
Draudzes ieņēmumi vispārējām vajadzībām Ls 13 795, 
izdevumi Ls 16 683. 
Draudzes ieņēmumi centra pabeigšanai Ls 2027, 
izdevumi Ls 25 763.
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Gaisma 
tuneļa galā

Jēzus Debesbraukšanas dienā mēs pārdomājam neparasto notiku­
mu, kurā Jēzus pārtrauca savu fizisko klātbūtni apustuļu vidū un 
tika uzņemts debesīs. Vai tas kaut ko nozīmē arī mums? Vai arī šis 
notikums ir vienkārši tēlains un nedaudz neveikls mēģinājums pa­
stāstīt, kāpēc Jēzus vairs nav redzams? Tomēr apustuļiem šis noti­
kums bija svarīgs. 
Viss Jēzus darbs, Viņa dzīve, ciešanas, nāve, augšāmcelšanās pie­
pildās tieši Debesbraukšanā, jo atver jaunu, nebijušu, pavisam ci­
tādu iespēju redzēt debesis un to, kas ir debesīs. Tikai atvērtās 
debesis dod iespēju nonākt Tēva tuvumā – nevis ģeogrāfiskā, bet 
mīlestības, jēgas, tuvības izpratnē. Tāpēc, ka Jēzus ir uzkāpis debe­
sīs, tās tagad ir palikušas vaļā un nav aizvērušās, jo, tāpat kā Viņš ir 
uzkāpis, Viņš nāk atpakaļ no debesīm, kas nepazīst nāvi un nav 
iesaistītas nāvē. No šīm debesīm nāk nevis nāve un sods, bet dzīvī­
ba un žēlastība. Debesbraukšanas notikumā Jēzus mums atver de­
besis. Ar to Viņš savu uzdevumu ir piepildījis, un tagad tikai mums 
atlicis saņemt Jēzus Garu, kas palīdzēs mums zem šīm atvērtajām 
debesīm, šajā jaunajā un citādajā perspektīvā, redzējumā, izprat­
nē, ticībā dzīvot ik dienu. Mūsu dzīve tiek apgaismota ar debesu 
gaismu. 
Visdažādāko ticību, pārliecību, tautību un civilizāciju cilvēki, kuri 
piedzīvojuši pirmsnāves pieredzi, liecina par gaismu, kuri tie, vis­
biežāk uz īsu mirkli, ierauga tuneļa, ejas, ceļa galā. Šī gaisma, kā 
stāsta no pirmsnāves stāvokļa dzīvē atgriezušies cilvēki, ir pilnīga 
beznosacījumu mīlestība. Jau no tālienes to redzot, vēl tumšajā 
tunelī, šaurajā zemes dzīves ceļā esot, tu sajūti, cik pilna nedalītas 
draudzības, piedošanas, pieņemšanas un žēlastības ir šī gaisma. 

Varbūt ir cilvēki, kuriem patiešām ir fiziski jānonāk tuvu nāvei, 
lai šo gaismu sastaptu. Taču visdrīzāk jau šajā dzīvē ir jāsāk mirt 
mūsu iekšējai tumsai, grēkam, bailēm no Dieva un Viņa soda, ir 
jāsāk mirt mūsu vēlmei savus grēkus uzkraut citiem, upurēt citus 
vai pašiem dzīvot kā upuriem. Patiešām ir jāsāk mirt visam, kas 
ir nāve un ved uz nāvi, lai arī mēs kā Stefans, pilns šīs debesu 
gaismas, sāktu dzīvot tā, it kā nāves nemaz nebūtu, šīs dzīves 
tumšās ielejas, sāpes, apvainojumus, apsūdzības šķērsotu bez 
naida un atriebības kāres.
Debesbraukšanas notikums mums ik gadu atgādina – debesis ir 
atvērtas un no tām nāk beznosacījumu mīlestība, nedalīta žēlas­
tība, tā nāk kā gaisma, iespraucas visur, deldē visu tumsu, bailes, 
nemieru, izgaismo un maina mūs pavisam konkrēti tā, ka vairs 
nespējam un negribam rīkoties, runāt, domāt tā, kā līdz šim, 
kad šo gaismu nepazinām. 	
Debesbraukšanas dienā mēs svinam pārmaiņas cilvēka un Die­
va attiecībās. Tā mums vēstī  – bez pārmaiņām nekā nebūs. 
Mūsu attiecībām ar cilvēkiem ir jāmainās tāpat, kā mainījās mā­
cekļu un Jēzus attiecības. Tas, kas notika mācekļiem ar vienu 
pašu Jēzu, tagad ir jānotiek mācekļiem ar daudziem citiem cil­
vēkiem, kuros šīs izmaiņas darbosies tālāk, līdz sasniegs vispē­
dīgo pasaules nostūri un laikmetu.
No augšienes sāk plūst beznosacījumu mīlestības Gars, Jēzus 
Gars. Kādā brīdī, tāpat kā tas sasniedza mācekļus, tas sasniedz 
arī mūs. Kādā brīdī visa cilvēce būs debesu pilna. Tad neviens 
netiks sists krustā, izstumts, izdzīts, tad nevienu neapsūdzēs, 
nevainos, ne ar vienu nekaros un visas robežas būs nojauktas, 
būs tapusi jauna sabiedrība, jauna cilvēce, kuru vadīs nevis sav­
starpējās konkurences, noslēgtības, aizdomu, apvainojumu, ap­
sūdzību, naida un atriebības gars, bet gan Svētais Gars, Jēzus 
Gars. Tunelis būs beidzies, tumsa izklīdusi, mērķis sasniegts, 
debesbraukšana beigusies, jo būs sasniegta tāda zeme, kura ir 
debesis.

Linards Rozentāls,
Rīgas Lutera draudzes mācītājs

DRAUDZES NOMETNETALCINIEKU LIELIE DARBI

NAMTURU GRUPA MEKLĒ JAUNUS PALĪGUS

	 Nometne notiks “Ķečos”, Cēsu novadā, pie Ungura ezera. 
	 Piesakieties nometnei no 1. jūnija mūsu mājaslapā 
	 www.rigasluteradraudze.lv vai draudzes kancelejā.
	 Dalības maksa: 	
	 pieaugušajiem Ls 12 ar ēdināšanu, Ls 3 bez ēdināšanas; 
	 4–7 gadus veciem bērniem Ls 6 ar ēdināšanu, Ls 1,50 
	 bez ēdināšanas. 
Bērniem līdz 3 gadu vecumam dalība nometnē bez maksas. 
Mīļi aicinām piedalīties nometnē gan draudzes locekļus, 
gan jebkuru citu interesentu. Kopā piedzīvosim skaistu, garīgi un 
radoši piepildītu laiku un sadraudzību!
Lūdzam atsaukties! Ja esat gatavi atbalstīt nometnes organizēšanu ar 
savu darbu, padomu, ziedojumu, balvām, transporta pakalpojumiem 
vai jebkā citādi, lūdzam sazināties ar Leldi (tālr. 29447948; 
e-pasts: lelde.krastina@gmail.com).
Uz tikšanos nometnē!

30. aprīlī notika ikgadējā draudzes talka, kurā piedalījās aptu­
veni 60 cilvēku. Talka sākās ar svētbrīdi baznīcā, un pēc tam kopā 
padarījām brīnumdaudz: veicām baznīcas ģenerāltīrīšanu, no­
mazgājām Draudzes centra logus, ielikām betona plāksnes pie 
Draudzes centra kāpnēm, salīmējām simtiem aizsargloksnīšu uz 
Draudzes centra zāles krēslu kājām, sakopām Drēbju kameru un 
teritoriju ap baznīcu, Draudzes centru un veco Draudzes namu. 
Arī no vecā Draudzes nama uz jauno pārvedām klavieres. 
Kā ikvienā kārtīgā talkā pēc pamatīga darba ir labi jāpaēd. Par to 
kā allaž parūpējās mūsu Dāmu komiteja. 
 

Draudzes centra fasādes un iekštelpu koka konstrukciju eļļošanai 
meklējam prasmīgu būvinženieri, kurš spētu vadīt šo darba 
procesu brīvprātīgajiem (brīvprātīgie jau ir!).

Lūgums atsaukties ziedotājus: Draudzes centra virtuvei ir 
nepieciešama profesionāla trauku mašīna un elektriskā plīts!

Paldies talciniekiem par kopā paveikto un fantastisko 
sadraudzību, kas vienmēr valda mūsu draudzes talkās!

Šoreiz tās tēma – 
“Trīs soļi līdz bagātībai jeb garīgums visam cilvēkam”. 

1.–3. jūlijā notiks ikgadējā draudzes nometne. 


